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Jméno a Př́ıjmeńı: login:

1. Nalezněte obecné řešeńı Bernoulliho diferenciálńı rovnice 10bod̊u

y′(x) = 2
y(x)

x
+

x3

y(x)

řeš. y (x) =
√

2 ln (x) + Cx2

2. Vysvětlete postup řešeńı diferenciálńı rovnice Clairo. 5bod̊u

3. Řešte exaktńı diferenciálńı rovnici: 10bod̊u

y′ (x) =
(y (x))2 − 4 y (x) + 10 x− 6

2x (2 − y (x))
.

F (x, y) = y2x−4xy+5x2−6x = C v exaktńım tvaru y = 2±
√
10x2Cx−5x3

x

4. Popǐste strukturu řešeńı nehomogenńıho systému systému lineárńıch
diferenciálńıch rovnic prvńıho řádu s konstantńımi koeficienty. 5bod̊u

5. Nalezněte exponenciálu matice 10bod̊u

B =

[
4 −6
1 −1

]

eBt =

[
−2 et + 3 e2 t −6 e2 t + 6 et

e2 t − et 3 et − 2 e2 t

]
6. Pomoćı Hurwitzova kritéria rozhodněte o stabilitě řešeńı diferenciálńı

rovnice 10bod̊u

x(4)(t) + 5 x(3)(t) + 12 x′′(t) + 11 x′(t) + 20x(t) = 0.
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7. Popǐste metodu charakteristik a klasifikaci pro lineárńı parciálńı dife-
renciálńı rovnice druhého řádu. 5bod̊u

8. Najděte řešeńı rovnice: 10bod̊u

xz′x − 2yz′y = 0

určené počátečńı podmı́nkou x = t, y = t, z = t.

z = f
(
xy2
)
, z = 3

√
xy2


